

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal
EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts.
PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
Número suelto, 10 cts.

Vida local Proyectos en marcha

LA NUEVA CASA-PALACIO DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Más de una vez hemos lamentado el hecho de que Sevilla, capital de la región, metrópolis de Andalucía, carezca de una Casa Palacio de la Provincia, residencia de su Diputación y alojamiento digno de tan importantes servicios.
Increíble parece que en el transcurso de muchos años este organismo no haya podido proporcionarse casa propia, teniendo que andar de Ceca en Meca, y como un inquilino cualquiera, pagar la renta de los diversos locales donde ha estado instalado desde el incendio del edificio de San Pablo.
Razones que justifican la marcha administrativa de la Corporación impidieron hasta aquí levantar un nuevo edificio de su propiedad; pero las circunstancias han cambiado, y con el aumento de la recaudación por contingente, que representa un margen libre de más de 250.000 pesetas al año, y con el Estatuto provincial, pronto en vigor, que favorece a las Haciendas de las Diputaciones, ya es de todo realizable el proyecto, pudiendo pensarse en la compra del solar donde construir la Casa Palacio.
¿Cuál sería el sitio más apropiado para este Centro oficial de la provincia, teniendo en cuenta que no hay que proyectar la compra de inmueble en el interior de la ciudad, por resultar esa combinación muy costosa?

A nuestro juicio, el futuro Palacio de la Diputación provincial sevillana debería levantarse en algunos de los terrenos próximos al Prado de San Sebastián; por ejemplo, en la extensión comprendida entre la estación de Cádiz y la Enramadilla, ó sea dando frente al arrecife central situado en este sentido, ó bien en la faja de terrenos paralela entre el Paseo de Cristina y la calle Almirante Lobo, de manera que en su día formase esquina el Palacio en la embocadura de la gran vía prolongada hasta dicho jardín público.
También sería buen sitio en la línea de la caseta del Sevillano y la Avenida de María Luisa, frente al cuartel de Artillería.
En un lugar ó en otro, lo indiscutible es que para Sevilla constituye cuestión de honor el que la Casa de la Diputación se construya, y que esta entidad deje de vivir pagando renta, cesando en su actual situación de inquilino, expuesto á todas las eventualidades de mudanzas de local.
Despejado su horizonte económico y en condiciones de alojarse en la forma que le corresponde, es de creer que muy pronto la Diputación de Sevilla quedará instalada dignamente.
Tenemos la mejor impresión respecto á la actitud del presidente, señor López Cepero.

RECUERDOS DE LA ESCLAVITUD (SEGUNDA PARTE) PELIGROS

Con medio cerdo se evita un divorcio
Nada más abrumador que la continua zozobra, la constante vigilancia, la seguridad de un peligro que se acerca, el desconocimiento del instante de su presentación con la ignorancia de si será para tu persona, familia ó intereses, y tanta ternura y persistente inquietud desahogada á toda hora, desequilibrada al espíritu mejor templado, y esto te dice, amable lector, un hombre estrenado con la vida de guerrillero, buscador de peligros por obligación, sorprendido muchas veces por peligrosos ríos, que, al fin, se cruzaban esperando los dientes del caudán, ó bien marchando por misteriosos bosques encerradores de enemigos, y tan así es que aun hoy me molesta recordar aquellas fatales horas, y como el que fuma en un desahogado, así he escrito este curioso artículo, que hace olvidar las penas y dramáticas notas.
En la parte primera me ocupaba de haber encontrado á mi llegada al Guaimar alojados hembras y varamas, como en corral de ganado, en la más pequeña muestra de pudor ni aun de medio honesto vivir.
Tan inhumano modo de estar hacia desconocer el amor de familia, el dulce sentir de una compañera, olvidados bajo un mismo techo, y el total aislamiento de compañías no desahogadas y ansiosa aquella negrada de abandonar tan misera mancomunidad, volviéndose locos de alegría al verse con bello, mujer, campos que sembrar, más un cochinito que yo regalaba á cada matrimonio.
Si cuidadosa era ella con el porcino, tanto ó más lo era el marido; precisábales el atender á la viviente alcancía, que les haría gozar de la primera plaza que tocan sus manos. ¡Una onza de oro por lo soñado, ¡ah!, era un capital no soñado, y así crecaban yo capaces hasta del crimen si alguno maltratará tan ganado primogénito.
La puerta de mi despacho daba entrada por la ancha y arcada galería de fachada, y una mañana que estaba al tenedor de libros unas botas para el diario, ó que decían:
—¿Premite mi amo?
Levanté la vista y vi que, sombreado en mano, hallábase en el umbral, con rostro atrevido, el viejo Agustín, gran maestro de punto azuatero, que por su formalidad y buen cumplir estimaba yo mucho.
—Pasa, maestro Agustín. ¿Qué quieres?—El título de maestro lo enajenaba mucho.
—Señor, Eufemia y Lucas, negros cocineros los dos.
—¿Por qué?
—Ahí, mi amo. Detrás máquina agua, jabla que jabla los dos.
—¿Y eso qué?
—Ahí, mi señor. ¡Premite que hacen?
—¿Quién?—Le pregunté.
—El y ella, señor.
Y, en efecto, con las cabezas bajas, con la timidez del sorprendido que, cuando penetraron Lucas y Eufemia, y fueron tales los detalles que me puse á escribir, que en ellos como en un libro; misenas eran las astutas observaciones del hábil viejo.
—¿Todas mis observaciones respondías Agustín?
—Divorcio, mi amo, divorcio.

EL CONFLICTO GRECO-TURCO

Grecia compra artillería y Turquía está preparada

La respuesta de Turquía á Grecia
Madrid 6 (2 t.)
El decreto, que probablemente aparecerá mañana en la Gaceta, en virtud del cual se crea la línea aérea de correspondencia entre Sevilla y Tenerife, con escalas en Las Palmas, abarcará los principales extremos siguientes:
Se establecen como escalas para el nuevo servicio las poblaciones de Larache, Mogador, Agadir y Cabo Juby.
El pliego de condiciones del concurso pasará al Consejo de Estado, y en cuanto este alto Cuerpo consultivo emita su informe, se convocará un concurso para adjudicar el servicio.
Los aparatos que habrán de utilizarse en dicho servicio deberán ser, entre Sevilla y Cabo Juby, terrestres, y de Cabo Juby á Santa Cruz de Tenerife, anfibios.
Se establecerán tres estaciones principales, que serán: Sevilla, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Los aparatos que realizará el servicio deberán reunir las siguientes condiciones:
Bimotores y multimotores, con un radio de vuelo de 140 kilómetros, y una capacidad para carga de 600 kilogramos.

El decreto sobre la línea aérea Sevilla-Canarias

Aparecerá probablemente en la "Gaceta" de mañana

Madrid 6 (2 t.)
El decreto, que probablemente aparecerá mañana en la Gaceta, en virtud del cual se crea la línea aérea de correspondencia entre Sevilla y Tenerife, con escalas en Las Palmas, abarcará los principales extremos siguientes:
Se establecen como escalas para el nuevo servicio las poblaciones de Larache, Mogador, Agadir y Cabo Juby.
El pliego de condiciones del concurso pasará al Consejo de Estado, y en cuanto este alto Cuerpo consultivo emita su informe, se convocará un concurso para adjudicar el servicio.
Los aparatos que habrán de utilizarse en dicho servicio deberán ser, entre Sevilla y Cabo Juby, terrestres, y de Cabo Juby á Santa Cruz de Tenerife, anfibios.
Se establecerán tres estaciones principales, que serán: Sevilla, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Los aparatos que realizará el servicio deberán reunir las siguientes condiciones:
Bimotores y multimotores, con un radio de vuelo de 140 kilómetros, y una capacidad para carga de 600 kilogramos.

LA REVOLUCION EN CHILE

Esperando el regreso del Presidente Alessandri

Se le prepara un gran recibimiento
Santiago de Chile.—Los obreros afiliados al partido de la Alianza liberal están organizando una Guardia republicana, á cuyo efecto han nombrado Comités en las diversas provincias, que realizan una intensa campaña de propaganda.
Se ha recibido oficialmente la noticia de que el Presidente de la República, doctor Alessandri, llegará á esta capital á mediados del corriente mes.
Se le prepara una grandiosa manifestación de adhesión y simpatía, en la que tomarán parte elementos de todo el país.
El señor Alessandri recibido por el Pontífice
Roma.—El Presidente de Chile, señor Alessandri, saldrá de esta capital para su país el jueves próximo. Hoy, saliendo de la Embajada de Chile cerca del Vaticano, ha visitado al Pontífice; pero en forma privada, y por consiguiente, sin honores.
La audiencia duró veinte minutos, y después el Presidente fué recibido por el señor Gasparri.

CUENTOS ESPAÑOLES

VENCIDA

A mi ilustre amiga la insigne poetisa doña Amantina Cobos de Villalobos.
De sus hijos en pos, va una mujer de puerta en puerta, sollozando un canto dolorido. Temeroso temblor de pena hay en su voz cuando implora una limosna; temblores de gratitud hay en su diestra cuando la limosna recibe... De vez en vez, sustrae la mirada de sobre sus hijos y clavala, suplicante, en el cielo. El sol hierre entonces sus pupilas; en ellas no hay el fulgor que heralda la divinidad del sexo: hay la turbidez de la astenia; sus labios, hechos para construir besos, dibujan la mueca del dolor... Cuando del cielo torna á sus hijos la mirada, dilátala sobre ellos, como misterioso manto de piedad, y continúa balbuceando su canto adolorido, de puerta en puerta: «¡Una limosna para mis hijos! ¡Por piedad, caballero...!»
Y rara es la vez que el escaballero no mira por encima del hombro á los astrosos muchachos y rezonga un «Dios te ampare» hueco y frío, con impasibilidad de esfinge.
Y la madre anda, anda y anda de puerta en puerta, deshaciéndose en súplicas y sollozos...

VIDA MUNICIPAL

Manifestaciones del alcalde

El monumento á los Quintero.—Otros asuntos.
El alcalde, señor Vázquez Armero, dijo esta mañana á los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, que en la reunión celebrada últimamente por el Comité Ejecutivo de la Exposición se había acordado que el emplazamiento del monumento á los Quintero sea en una hermosa pradera de los jardines de las Delicias, limitado por una parte por una calle de naranjos y por otra por el camino de Tablada.
Con objeto de que inmediatamente se proceda á la ejecución del proyecto, los planos del mismo pasarán á los arquitectos de la Exposición.
Agregó que el iniciador del monumento, don Santiago Martínez, le había expresado su satisfacción por el cariño con que había acogido aquel el Comité de la Exposición.
Dijo después que el mismo Comité había conocido de un hermoso escrito, que abarca los extremos relativos á ganadería y agricultura, con relación al certamen aludido.
Su autor, el señor Benjumea Pareja, fué muy felicitado.
Agregó el señor Vázquez Armero que había pasado la mañana en el Asilo de Mendicidad de San Fernando, donde actuó de padrino de confirmación de 64 acogidos.
El Sacramento les fué administrado por el arzobispo, señor Huidain, visitando después las distintas dependencias que han sufrido reformas, elogiándolas.
El Ayuntamiento, continuó diciendo, ha enviado un telegrama de adhesión á los ilustres autores de «Don Luis Mejías», señores Marquina y Hernández Catá, con motivo del homenaje de que van á ser objeto en el Palace Hotel, de Madrid.
Dijo, por último, que el próximo día 12 quedará definitivamente desahogada la casa de calle Joaquín Guichot esquina á la Plaza de San Fernando, y el 14 comenzará el derribo, con objeto de que para las próximas fiestas quede anexada aquella parcela á la vía pública.

Palacio de Justicia

Chocan dos máquinas y resultan dos obreros lesionados

Otro obrero ferroviario lesionado

Accidente del trabajo

Detenidos por tenencia de armas

Con una cornamenta hiera á un joven y á una niña

Un nuevo paquete de dos millones

Mañana marcharán á Barcelona los señores contador y depositario de los fondos municipales, señores Ortiz de Lanzagorta y Hoyuela, con objeto de recoger un segundo paquete de dos millones del empréstito concertado por nuestro Ayuntamiento con bancos de la ciudad condal.

El mercado de Triana

La venta de libros Una protesta

La moda práctica La mejor Revista

Noticias

El dueño de la casa Arrayán, 25, solicita licencia de habitabilidad por término de obras en la misma.

Los propietarios de las casas Escoberos, 7; Feria, 48, y Plaza Medizábal, 8, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

La persona que hubiere extraviado una ruca, se presentará en el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal, donde justificando ser de su pertenencia, le será entregada la orden para recogerla.

Quien se crea con derecho á la propiedad de una cuarterola de vino vacía, se presentará en el Negociado de la Secretaría municipal, donde le será entregada justificando su pertenencia.

Procedente de pérdida, se encuentra depositado un bolso de señora que contiene metálico y otros efectos, invitándose por el presente

EL ANUNCIO ES EL MEJOR VIAJANTE DE TU CASA SIN PROPAGANDA NO HAY COMERCIO POSIBLE

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

Primo de Rivera ha hecho promesas de dedicar lo que le queda de vida al servicio de la Patria

El "Diario Oficial de Guerra" publica hoy la circular disponiendo que desde el presente año se suprima el sorteo de reclutas

Sánchez Mejías ha llevado el pleito taurino á los Tribunales, encargando de su defensa á La Cierva

Despacho con el Presidente

Madrid 6 (3 t.)
En el ministerio de la Guerra despacharon esta mañana con el general Primo de Rivera los subsecretarios de Trabajo, Estado, Fomento e Instrucción Pública y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Visitas

Terminado el despacho, el marqués de Estella recibió la visita de una Comisión de fuerzas vivas de Melilla, presidida por el general García Aldave.
Por la tarde recibirá al ministro de Checoslovaquia y a la marquesa de Linares.

El Rey á Aranjuez

Esta mañana marchó á Aranjuez, donde permanecerá todo el día, su majestad el Rey.

Llegada de la princesa de Salm Salm

En el expreso de Irún llegó la princesa de Salm Salm, acompañada de sus hijos.
En la estación acudieron á recibirla la Reina y el resto de la familia real.

El marqués de Magaz en situación de disponible

La Gaceta de hoy publica un decreto disponiendo que el viceministro de la Armada don Antonio Magaz, marqués de Magaz, quede para eventualidades del servicio en la corte, continuando en el cargo de vocal del Directorio militar.

Sánchez Mejías lleva el pleito taurino a los Tribunales, encargando de su defensa al Sr. Cierva

El matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, ante el reiterado veto impuesto por la Asociación de Empresarios, ha decidido acudir á los tribunales, encomendando el asunto al decano del Colegio de Abogados, don Juan de la Cierva, que ha empezado á actuar hoy mismo.

Treinta millones en Obligaciones hipotecarias

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha solicitado del Consejo Superior Ferrovionario autorización para poner en circulación obligaciones hipotecarias por valor de 30 millones de pesetas.

Nuevo inspector regional de alcoholes

La Gaceta de hoy publica una orden nombrando inspector regional de alcoholes, afecto á la Delegación regia en la represión del contrabando y defraudación, en la zona del Sur, á don Julio Nebreda.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una circular suprimiendo el sorteo de reclutas

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular en la que dice que en vista de las repetidas consultas formuladas acerca de la legislación que ha de aplicarse á los mozos alistados para el reemplazo del corriente año, se determina:

1.º Que en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 2.º del decreto-ley de 29 de Marzo último, relativo á reclutamiento y reemplazo del Ejército, sus preceptos se aplicarán á los mozos alistados el año actual y á los procedentes de revisiones de reemplazos anteriores, para lo cual se publicará el correspondiente Reglamento articulando sus preceptos.

2.º Que como el citado vigente decreto-ley dispone sean incorporados á filas la totalidad de los mozos declarados útiles para el servicio, no tendrá lugar en el mes de Febrero el sorteo prevenido por el capítulo 6.º de la anterior ley de 27 de Febrero de 1912. Que el plazo para acogerse

Nuestra acción en África

Zona de Melilla

Nombramiento de caides

Melilla.—En el zoco El Jemís, de la cabila de Benibuirfú, ha sido entregado, con la solemnidad de costumbre, el nombramiento de caid de dicha cabila.

Continúa en el misterio la desaparición del carbonero Diez

Bilbao.—A pesar de las activas y constantes pesquisas de la policía, continúa rodeado del más impenetrable misterio la desaparición del carbonero Diez.

No se permitirá la salida de ganado

Zaragoza.—El gobernador ha circulado severas órdenes para que bajo ningún pretexto se permita la salida de la provincia de una sola cabeza de ganado.

Próxima llegada de un equipo de fútbol

Vigo.—Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires anunciando la salida del equipo de fútbol Boca-Junos, que llegará á esta capital el próximo día 25, conteniendo el 27 y el 29 con el Celta de Vigo.

Para la instalación de un tren aéreo

Andújar.—Han dado comienzo los trabajos de explotación de terrenos para el tendido del cable del tren aéreo de viajeros y mercancías que, partiendo de Arjona, llegará hasta Andújar.

Barcelona

El estafador Tirbau parece que está en Cádiz

Barcelona 6 (5 t.)
Por conducto particular, se sabe que el comerciante de calzado Tirbau, que se fugó de esta capital después de haber cometido estafas por valor de tres millones de pesetas, se halla actualmente en Cádiz, donde posee unos bienes á nombre de otras personas que se han prestado á realizar la venta de ellos, entregándole después el dinero.

Se dice también que la Policía tiene el nombre de esas personas y que en breve procederá á su detención.

La estafa á la Compañía de Teléfonos

El nuevo juez

El nuevo juez instructor del sumario por estafa á la compañía de Teléfonos continúa estudiando el sumario, no comenzando hasta mañana sus actuaciones. Una de sus primeras gestiones será trasladarse á la cárcel para comunicar á los presos el cambio de juez.

La Guardia civil detiene un camión cargado de carne

Se ha tenido noticia de que en las proximidades de Cervera, la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Lérida, dió el alto á un camión que por allí pasó.

Aprochando la oscuridad de la noche, un individuo que iba en el camión, se dió á la fuga. Según parece, el chofer que conducía el camión no se hallaba dispuesto á parar éste, teniendo la Guardia civil que apuntarle con el mauser para que obedeciera.

Trasladado el camión á Cervera, fué reconocido, viéndose que llevaba 2.500 kilos de carne metida en sacos.

Interrogado el chofer, dijo que venido por la carretera, un individuo, á quien se conoce, le había contratado para trasladar la carne. La Guardia civil ha averiguado que la carne procedía de un matador establecido en el pueblo de Torregrosa, donde practicaba un reconocimiento, se hallaron restos de asnos, mulas y caballos.

La Guardia civil dió conocimiento de lo ocurrido al gobernador, el cual dispuso que un veterinario reconociese la carne que conducía el camión, la cual, según dictamen emitido, se hallaba en buen estado. El gobernador conferencia con el capitán general.

El gobernador civil celebró esta mañana una extensa conferencia con el capitán general, ignorándose lo tratado en ella.

Los restos del capitán Lobo

Melilla.—Han sido exhumados los restos del capitán del regimiento de San Fernando don Antonio Lobo, que serán trasladados á Cádiz.

Bombardeos aéreos

Melilla.—Las escuadrillas de aviación han volado sobre el campo enemigo, bombardeando varios adueros, ahuyentando con nutrido fuego á los rebeldes.

Soldados heridos

Melilla.—Heridos por diversos accidentes han ingresado en el Hospital los soldados Juan Gaitero, de Intendencia; Roque Nurich, de Artillería; y Rafael Roche, del regimiento de Wad-Rás.

A la Península

Melilla.—Ha salido para Madrid, á fin de reponerse de las heridas que sufrió en uno de los últimos combates, el teniente de Artillería don Fernando Cisneros.

También marchó para la península el teniente coronel del regimiento de Wad-Rás don Francisco Valverde.

Zona de Larache

El general Riquelme y revista las fuerzas

Larache.—El general Riquelme ha revisado las fuerzas de la guarnición.

Continúan los bombardeos

Las escuadrillas aéreas siguen efectuando vuelos sobre las cabilas rebeldes, bombardeando eficazmente varias concentraciones enemigas.

Se tienen noticias fidedignas de que los rebeldes han sufrido considerables bajas en estos bombardeos.

Dos nuevos biocaos

Para asegurar el tránsito de Saïmen se han instalado dos nuevos biocaos.

Movimiento de fuerzas

Procedente de Alcazar ha llegado la columna del coronel García Bollox.

La de González Carrasco, después de establecer la nueva línea entre Kandussi y Majda, regresó al campamento general, donde continuará cooperando á los movimientos de otras columnas.

El Liberal

Subscribase a El Liberal 2 ptas. al mes

EXTRANJERO

Un remedio contra la tuberculosis

Copenhague.—Ha sido descubierta recientemente un remedio para la tuberculosis, llamado «Saccresina».

PROVINCIAS

Comisión á Málaga

Almería.—Ha salido para Málaga una Comisión con objeto de conferenciar con el presidente de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, á fin de recabar las rápidas comunicaciones entre Almería y Madrid.

La Guardia civil ha detenido á los reclusos fugados de la Cárcel de Córdoba

Córdoba.—La Guardia civil ha detenido á los reclusos Eugenio Caba y Elías Gallego, fugados de la Cárcel de esta capital.

Los detenidos han manifestado que la evasión se la facilitó el vigilante Eugenio.

Ambos ingresaron en celdas de castigo.

Continúa en el misterio la desaparición del carbonero Diez

Bilbao.—A pesar de las activas y constantes pesquisas de la policía, continúa rodeado del más impenetrable misterio la desaparición del carbonero Diez.

No se permitirá la salida de ganado

Zaragoza.—El gobernador ha circulado severas órdenes para que bajo ningún pretexto se permita la salida de la provincia de una sola cabeza de ganado.

Próxima llegada de un equipo de fútbol

Vigo.—Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires anunciando la salida del equipo de fútbol Boca-Junos, que llegará á esta capital el próximo día 25, conteniendo el 27 y el 29 con el Celta de Vigo.

Para la instalación de un tren aéreo

Andújar.—Han dado comienzo los trabajos de explotación de terrenos para el tendido del cable del tren aéreo de viajeros y mercancías que, partiendo de Arjona, llegará hasta Andújar.

BARCELONA

El estafador Tirbau parece que está en Cádiz

Barcelona 6 (5 t.)
Por conducto particular, se sabe que el comerciante de calzado Tirbau, que se fugó de esta capital después de haber cometido estafas por valor de tres millones de pesetas, se halla actualmente en Cádiz, donde posee unos bienes á nombre de otras personas que se han prestado á realizar la venta de ellos, entregándole después el dinero.

Se dice también que la Policía tiene el nombre de esas personas y que en breve procederá á su detención.

La estafa á la Compañía de Teléfonos

El nuevo juez

El nuevo juez instructor del sumario por estafa á la compañía de Teléfonos continúa estudiando el sumario, no comenzando hasta mañana sus actuaciones. Una de sus primeras gestiones será trasladarse á la cárcel para comunicar á los presos el cambio de juez.

La Guardia civil detiene un camión cargado de carne

Se ha tenido noticia de que en las proximidades de Cervera, la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Lérida, dió el alto á un camión que por allí pasó.

Aprochando la oscuridad de la noche, un individuo que iba en el camión, se dió á la fuga. Según parece, el chofer que conducía el camión no se hallaba dispuesto á parar éste, teniendo la Guardia civil que apuntarle con el mauser para que obedeciera.

Trasladado el camión á Cervera, fué reconocido, viéndose que llevaba 2.500 kilos de carne metida en sacos.

Interrogado el chofer, dijo que venido por la carretera, un individuo, á quien se conoce, le había contratado para trasladar la carne. La Guardia civil ha averiguado que la carne procedía de un matador establecido en el pueblo de Torregrosa, donde practicaba un reconocimiento, se hallaron restos de asnos, mulas y caballos.

La Guardia civil dió conocimiento de lo ocurrido al gobernador, el cual dispuso que un veterinario reconociese la carne que conducía el camión, la cual, según dictamen emitido, se hallaba en buen estado. El gobernador conferencia con el capitán general.

El gobernador civil celebró esta mañana una extensa conferencia con el capitán general, ignorándose lo tratado en ella.

EXTRANJERO

Un remedio contra la tuberculosis

Copenhague.—Ha sido descubierta recientemente un remedio para la tuberculosis, llamado «Saccresina».

Los primeros ensayos se han hecho con un magnífico resultado, habiéndose tratado con el nuevo procedimiento á más de 300 personas enfermas, del hasta ahora incurable mal.

Varios jefes revolucionarios se apoderan de diversos pueblos

Managua (Nicaragua).—El general Ferreras se ha apoderado de varios pueblos, y lo propio han hecho otros jefes revolucionarios á sus órdenes.

Han cortado las comunicaciones telegráficas y ferroviarias, y han cometido gran número de tropelías, habiendo muchos muertos y heridos.

El Gobierno de Nicaragua ha enviado tropas para combatir á los rebeldes.

En las poblaciones cercanas á donde ha estallado el foco revolucionario reina gran alarma.

Noticias sueltas

Londres.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de respuesta á la nota del ministro de Hacienda francés.

Berlín.—Comunican de Moscú que el Gobierno ha ordenado á su embajador en Washington entable negociaciones sobre la liquidación de las deudas de guerra.

Nueva York.—En breve se verificará la boda de James Raqueleller con la señorita Nancy Carniger.

Ambos pertenecen á familias de los primeros multimillonarios de América.

NOTICIAS

El gobernador civil interino, presidente de la Audiencia, señor Muñoz Bocanegra, manifestó esta mañana á los periodistas que no tenía noticia alguna de interés que comunicáries y no recibió visita alguna.

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán 22, (S. Lorenzo)

Dr. CASTELL, Especialista en las enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas. Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5.—Zaragoza, 15.

Se encuentra en Jerez el ex matador de toros don Luis Mazzantini.

Equipe su bicicleta con Cámaras y Cubiertas

MICHELIN CABLE: Agencia exclusiva para Andalucía: M. Arteman, S. en C. Sierpes, 80.-Sevilla

Marcharon á Málaga don Felipe Alvarez Sor y familia, y el maquinista de la Armada don Jesús Padilla.

Dr. Gómez. Entdes. niños, Bolsa, 7

GASQUET :: SIERPES, 34
Optica :: Electricidad :: Fotografía

Dr. Asián Oculista, Albareda 48

Se encuentra en Sevilla, procedente de Málaga, don Miguel Catalá Vera y señora.

Joyería infantil; joyas pequeñas para niños.—Morales.—Francos, 33.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho, Fernandez y Gonzalez, 2

Llegó de Málaga el piloto aviador civil don Ramiro Cajar Pineda.

Medias y Calcetines SANSON

Llegaron de Jerez don Marcelino Picardo y don Mateo Vergara.

Casa Cobán.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de camas á Trajano, 16. Sevilla.

La Dirección general de Primera Enseñanza reclama de los maestros nacionales, por conducto de las Secciones Administrativas, unos datos estadísticos relativos á sus escuelas, conforme con un modelo que se remitirá á cada uno.

APITONNE — General Polavie a 6. Graciani Varela Tf. 57

La «Gaceta» anuncia para proveer por concurso de traslado la plaza de jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Sevilla.

GRAN OCASION
Se liquidan 20.000 bombillas eléctricas Mazda, de 25 y 32 bujías, á 10 pesetas docena. Gran surtido en material eléctrico para instalaciones.
«LA CASA SIN BALCONES»
— C'DONNELL, 34 —

INTENTO DE SUICIDIO

El capitán del "Juan Antonio" se dispara un tiro en la cabeza

A la una de la tarde tuvimos conocimiento de que en el puerto, en su camarote del vapor «Juan Antonio», se había suicidado su capitán.

Imediatamente nos presentamos en la Comandancia de Marina, de donde había salido ya el juez, señor García Junco, para el lugar del suceso.

En la puerta del Dispensario de la Junta de Obras del Puerto había un grupo numeroso de personas, y allí nos dirigimos.

El capitán del «Juan Antonio» se encontraba allí. No había muerto, por fortuna.

Nos recibió el médico del Dispensario, nuestro distinguido amigo don Juan Ruiz, quien nos da toda clase de facilidades para nuestra información, y nos permite que veamos al capitán, que está muy grave; pero no hace temer su estado un minuto desenlace.

—Lo han traído muy pronto—nos dice—y eso quizás lo salve. Entró muy mal; pero va reaccionando, como usted ve.

El herido nos mira á todos, y el doctor Ruiz le pregunta cómo se llama y por qué ha atentado contra su vida.

No contesta, y recogiendo el embudo de la cama procura taparse el rostro. Salimos de la enfermería para tomar nuestras notas.

Se llama el capitán José Bilbao Soaiza, de cuarenta y cinco años, natural de Mundicac (Vizcaya), y

hace tiempo manda el vapor «Juan Antonio», de la matrícula de Santander, cuyo vapor cargaba sulfato para Rotterdam.

A la una de la tarde de hoy, al capitán se encorrió en su camarote, y tendiéndose en su cama se disparó un tiro en la región temporal derecha. Poco después de esa hora se presentó en el «Juan Antonio» el conductor del vapor «Aragón», Diego Belasategoitia, paisano del capitán, preguntando por éste, y como le contestaban que se encontraba en el camarote, á él se dirigió, llamándolo.

Momentos después abrió el camarote José Bilbao, presentándose ante su amigo con la cara ensangrentada y tambaleándose.

En seguida fué trasladado al Dispensario, donde fué convenientemente asistido. De no llegar el paisano á llamarlo, hubiera muerto á consecuencia de la pérdida de sangre.

Las causas que haya tenido el capitán para atentar contra su vida se desconocen, porque no ha hablado.

Según su paisano, quizás obedeciera á disgustos con la casa armadora, por haberle llamado ésta la atención sobre el mando del barco, pues según hemos salido, hace dos años tuvo la desgracia de que se le fuera a pique el vapor «Serra», y no hace mucho sufrió una avería el «Juan Antonio», bajo su mando.

Esta tarde fué trasladado el capitán del «Juan Antonio» á la Clínica inglesa en grave estado.

DESDE HOY...

Pescado fresco á todas horas

Las Pescaderías Sevillanas inauguran sus dos primeros despachos

—Si en Sevilla hubiera esas pescaderías que hay en Madrid!—suelen decir los que van á la corte con mucha frecuencia.

Desde hoy cuenta Sevilla con dos despachos de pescado fresco, con más lujo, más higiene, más presentación, más amplitud y más comodidad para el público que en Madrid. Sevilla no se queda atrás en nada, y en muchas cosas supera á Madrid y Barcelona. El despacho de pescado que esta mañana se inauguró en el mercado de la Feria, esquina á Peris Mencheta (García), no lo hay ni en Madrid ni en Londres. Y decimos Londres, porque los planes son el modelo exacto de una de las más acreditadas pescaderías de la capital de Inglaterra, mejorada, en lo que toca á la parte de instalación, por el arquitecto sevillano don Juan Talavera. Esa mejora se ha hecho para adaptar la instalación á nuestro clima y á la forma de realizarse las ventas.

Los dos despachos—el de la calle Feria y el de la plaza de la Encarnación, 12, cerca de calle Imagen—están montados con arreglo á los últimos adelantos. Los adelantos en pescadería se reducen á tener agua abundante, mármol y azelejos en todas las dependencias, recipientes especiales para manejar el pescado y procurar por todos los medios el mayor aseo en todas las operaciones.

El plan de las Pescaderías Sevillanas

Esperamos á que el hermoso establecimiento de calle Feria, honra del barrio, se desalojara de público, y hablamos un momento con los gerentes de esta Sociedad Anónima, queridos amigos nuestros.

—¿Qué planes se van á seguir en el negocio?

—Planes? Ni planes ni programas. Estos dos establecimientos que se han inaugurado hoy corresponden á una serie de varios que se van instalando en distintos sitios de la capital. Como usted ve, no hemos querido más que la comodidad del público y la facilidad de limpiarlos, para que cuando no haya pescado huelan á limpieza.

—Eso nos parece bien y el público lo ve en seguida. Peso y precio, díganos.

—El peso, ya lo ve. Son básculas automáticas, que se afinan todas las mañanas ante los mismos compradores, que en todo momento quedan reclamando que deseen ó reñesen al pescado en casa ó en el Juzgado. Esto solo representa una gran economía. El valor de lo que pesaren pueden ver en el ticket que se les entrega. El precio variará, según los días la cantidad y clase de pescado que se reciba, etc. En todo momento se mirará la conveniencia del público. Hablar hoy de abaratamiento para no poderlo cumplir es tontería. La admirable organización de la Sociedad podrá hacer este milagro. No queremos ómeer lo que no hemos de poder dar. Tenemos gran interés en que diga usted á sus lectores que no venimos en plan de competencia con ninguna casa similar. El sol sale para todos y Sevi-

lla es cada día mayor. Venimos á trabajar, á poner al servicio del público nuestro esfuerzo.

—¿Habrá gran surtido de pescados?

—Eso pretendemos. En todos los puertos próximos adquiriremos nuestros correspondientes toda clase de pescados, á base de escogido, para poder expendirlos en nuestros despachos á todas horas. Es la única novedad que vamos á introducir: que no falte pescado fresco en Sevilla y que se pueda adquirir á la hora que se desee. ¡Como en Madrid! Recibiéndolo, como lo hemos de recibir de los puertos cercanos, raro será el día que dejáremos de vender. Habrá pescados para todos los gustos. Vendrán sardinillas y gambas de Huelva; pescadillas, salmonetes y azelejas de Sanlúcar; sardinias y pescado fino de Málaga; langostinos y cuanto marisco veamos que pide el público. Todo á base de fresco, de pescado del día. No puede sobrar ningún pescado, porque las Pescaderías Sevillanas exportan á la mayoría de los pueblos de las provincias de Sevilla, Córdoba y Extremadura. Primero se sirve Sevilla. Lo que Sevilla pida se queda aquí. Queremos que el público sea el encargado de nuestra propaganda, y haremos en su favor cuanto humanamente podamos.

—Con ese plan es seguro el éxito.

—Con ese plan y con esta consignación que tienen los empleados. Esto es muy importante y queremos que el público lo recuerde siempre. Nuestra mayor satisfacción sería que los compradores se aprendieran de memoria lo que han de saber nuestros empleados.

—¿Y es?

—Ahí lo lleva usted, para que lo reproduzca en EL LIBERAL.

El pescado que se venderá será siempre fresco, y se despachará á cualquier hora del día.

El peso será siempre exacto.

El precio estará anotado á la vista del público, y por ningún concepto podrá variarse.

La dependencia será siempre amable y respetuosa con el público.

El dependiente que faltase á cualquiera de estos detalles perderá el empleo en la casa.

Las reclamaciones, suplica la Administración de las Pescaderías Sevillanas, que sean hechas antes de salir del establecimiento, tanto sobre la calidad del pescado, caso éste completamente imposible de ocurrir, como sobre precios, peso y cambios.

No se harán descuentos, ni se darán gratificaciones.

—Esta es la mayor garantía que puede tener el público.

—Eso queremos y deseamos. Lo conseguiremos—nos dicen los gerentes de la Sociedad.

Creemos que sí. Desde luego aseguramos que los dos establecimientos que esta mañana abrieron sus puertas en la calle Feria, 105 y Peris Mencheta, 1 (esquina al Mercadillo), y en la plaza de la Encarnación, 12, (próximo á calle Imagen), honran á Sevilla. No cabe más lujo, dentro de la sencillez, ni más higiene hasta en los más pequeños detalles. ¡Hay que ver lo agradable que resulta á los ojos el pescado colocado en esas condiciones...!

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

El señor alcalde nos entrega la siguiente Nota de la última Comisión permanente, que dice así: Sesión del 5 de Febrero de 1925. Se da posesión al señor Montoto.

Conoce la Comisión un despacho del ministro de España en Buenos Aires participando que las Cámaras de aquella República se reunirán en el mes de Mayo, y entonces conocerán del proyecto de subvención al Certamen de Sevilla.

El señor Benjumea Pareja da lectura a un escrito determinando orientaciones, contenido y procedimientos para la Exposición de Agricultura y Ganadería.

Fue muy felicitado por la importancia de su trabajo, que se acordó enviar a informe de la Cámara Agrícola y Asociación de Ganaderos, para comenzar inmediatamente la ejecución de lo propuesto.

Informa ampliamente el señor arquitecto del Hotel Alfonso XIII acerca de los procedimientos más rápidos para llegar a la conclusión de las obras en el referido hotel, ajustándose al mismo tiempo a las disponibilidades del Comité. Se acordó encomendar al señor arquitecto el estudio para llegar a la convocatoria de concursos por unidades de obra en grupos que abarquen el mayor volumen de obras de terminación, y que continúe entre tanto la ejecución de las ya concursadas.

Se acuerda el emplazamiento del hermoso monumento a los hermanos Alvarez Quintero, autorizando al señor arquitecto del Comité para que resuelva los detalles de carácter técnico de la obra.

Se acuerda que pasen a la Comisión de Arte todos los antecedentes para el concurso del pabellón provisional de Arte Moderno, aportados últimamente al Comité, que han existido en otras Exposiciones.

Conforme a la propuesta del señor arquitecto del Comité, se acuerda la adjudicación de obras de terminación de talleres en los sectores tercero y cuarto de la Plaza de España, al señor don Alberto Levenfeld Spencer.

Conoce el Comité de unas cartas solicitando terrenos para expositorios, y acuerda determinar en la próxima sesión el canon de ocupación, previo informe encomendado al señor Caravaca.

Se autoriza al señor alcalde para que pueda exponer el monumento a José G. en el recinto de la Exposición que estime conveniente.

LOS BILLETES FALSOS DE 500 PESETAS EN SEVILLA

En qué se diferencian los falsos de los legítimos

La información que publicamos ayer sobre los billetes falsos de 500 pesetas ha levantado el natural revuelo, el revuelo que era necesario levantar para que las cosas se aclararan.

Ayer recibimos la visita del secretario del Banco de España, quien nos confirmó que, efectivamente, habían sido inutilizados en la Sucursal de Sevilla dos billetes de 500 pesetas, por comprobarse que eran falsos.

En qué se conocen? ¿Puede usted decirnoslo? —Si, señor. La Prensa de Madrid ha publicado un suelto, que facilitó el Banco de España, y si ustedes quieren una copia se les puede facilitar.

Con mucho gusto, señor. Y he aquí el aviso del Banco, que copiamos literalmente: «Habéndose presentado en una Sucursal de este Banco un billete falso de la serie de 500 pesetas de la emisión de 28 de Enero de 1907, se pone en conocimiento del público, indicando a continuación las principales diferencias que los distinguen de los legítimos, que son las siguientes:

— El grabado del mismo es de una tonalidad gris sin contrastes ni claroscuro.

— El papel es más grueso, rugoso y de color agrisado, y no fino y blanco como los legítimos.

— Medida la parte grabada, resulta ser de 142 milímetros de largo, mientras que en los legítimos sólo es de 138.

— Se observa que las partes oscuras del guilloché están obtenidas con una sola línea, y en los legítimos se han cruzado líneas y además están más juntas.

Los Bancos comerciales

En los Bancos comerciales de Sevilla no se niegan a tomar billetes de 500 pesetas cuando éstos se entregan como pagos de letras u otras operaciones. Lo que ocurre es que se niegan a admitirlos a las personas que acuden para cambiarlos — nos dice nuestro visitante.

Ya hemos visto a un cobrador de un Banco comercial rechazar un billete de 500 pesetas al presentar una letra al cobro. Y sabemos que á algunas casas comerciales importantes les han admitido en esos Bancos los billetes de 500 pesetas; pero anotando en el

respaldo del recibo de entrega los números de esos billetes. Lo que ocurre es que siempre se rompe la cuerda por lo más delgado, porque lo que se le admite al cliente de importancia se le niega al comerciante pequeño. En los estancos no admiten tampoco los billetes de 500, ni los miran siquiera, por la sencilla razón de que se los rechazan á los estancos en la Tabacalera.

La alarma no la hemos llevado al público nosotros, sino los Bancos, que no admiten ese papel moneda, ni como cambio ni como pago de letras á los que no son clientes fuertes. Con nuestro aviso hemos querido prevenir á aquellos a quienes se les puede causar un grave perjuicio, á los comerciantes pequeños, á los labradores de los pueblos, á los que vienen á Sevilla para hacer un negocio y cobran en el día.

El Banco de España admite todos los billetes de 500 pesetas que lleven; ahora que tienen que sujetarse los poseedores á la investigación necesaria, y si hay alguno falso, ni le preguntan siquiera, sino que, cumpliendo con su deber, los inutilizan.

Con respecto á lo que dijimos de que al pagar el premio gordo se han dado billetes de 500 pesetas, nos comunican del Banco que allí se paga en la moneda que desea el que cobra, y que si hay muchos con billetes de 500 pesetas recibidos recientemente, pueden tener la tranquilidad de que son legítimos, y si quieren cambiarlos no tienen más que llegarse allí á las horas de oficina y se los cambiarán en el acto.

Nuevas series de billetes

El Banco está recogiendo paulatinamente todos los billetes de 500 pesetas, y ya están en circulación las nuevas series, como puede verse por el siguiente aviso:

«En virtud de lo resuelto por el Consejo del Banco de España, desde el día de hoy se ponen en circulación las nuevas series de billetes de 1.000 y 500 pesetas que, respectivamente, llevan las fechas de 10 de Mayo y 15 de Julio de 1907.

Madrid 29 de Enero de 1925. A la Sucursal de Sevilla no ha llegado todavía la remesa de los nuevos billetes citados. Sólo han enviado algunos para que los estudien y conozcan los empleados.

La falsificación, nos dicen, debe ser muy exacta, pues desde que se advirtió sólo se han visto en Sevilla dos billetes, que al llegar al Banco se conocieron en seguida.

Los Bancos particulares no deben extremar la nota rechazando los billetes de 500 pesetas, porque en el de España no ponen dificultad para admitirlos.

Ahora, los poseedores de esos billetes se han apresurado á ponerlos en circulación, por si acaso.

Para conocimiento del público volvemos á escribir sobre este asunto, que tiene un interés grandísimo.

Ya saben los modestos comerciantes que los Bancos admiten como pago de letras los billetes de 500 pesetas, y si no lo hacen, han sido ellos los que han llevado la alarma al público.

A los establecimientos de bebidas. Para comprar servicio de loza y cristal no dejéis de visitar esta casa.

La Giralda Almirante Apodaca, 3 (frente á los Juzgados).

COLONIA DE PERIODISTAS

Sorteo de la tercera casa

Ayer tarde, en la Asociación de la Prensa, se reunió en Junta general extraordinaria la Colonia de Periodistas para la construcción de casas baratas, con objeto de proceder entre los colonos al sorteo de la tercera casa construida y cuya bendición tuvo lugar el pasado domingo.

El acto fué presidido por don Manuel de Terán, y al mismo concurrirón casi todos los colonos y varios socios protectores.

Celebrada la Junta, el notario é ilustrado académico don Félix Sánchez Blanco—un compañero más para todos nosotros—, previas las formalidades de rigor, procedió á comprobar y á meter en el hombro las papeletas con los nombres de los colonos.

En medio de la mayor expectación fué extraída por el señor Sánchez Blanco la bolita que contenía el nombre del afortunado, que resultó ser nuestro compañero de Redacción don Baldomero Laguillo, hermano de nuestro director.

El nuevo inquilino de La Colonia recibió las enhorabuñas de los compañeros allí presentes.

Seguidamente se dió por terminado el acto.

SOCIEDAD

En la tarde del domingo, de cinco á ocho, tendrá lugar en el salón de fiestas del Pasaje de Oriente un té-dansant que, como los anteriores, promete resultar brillantísimo.

Al mismo se proponen concurrir las familias más distinguidas de la buena sociedad sevillana.

En la parroquia del Sagrario tuvo efecto el enlace de la encantadora señorita Dolores Hernández Tallafé con don Prudencio Rissi Sevillano.

Apadrinaron á los novios doña Amadora Rissi y don Manuel Rodríguez, actuando de testigos don Manuel Hernández, don Juan Rissi y don Jorge Fernández.

Deseamos á los nuevos esposos muchas felicidades.

Dr. Zbikowski. Enfermedades de los ojos. Acompañada de su hijo don Antonio, ha regresado á Córdoba don Javier Larrea.

Vendo fincas.—Ariendos.—Traspasos.—Hipotecas, 6 por 100. Único en Sevilla: San Eloy, 25.

En el correo marchó á Cádiz don Ricardo Pina.

Vías urinarias. Venéreo. Tintores, 14.

Marchó á Cádiz el inspector de movimiento de los ferrocarriles andaluces don Pedro Muñoz.

CAPITONNES-MUDANZAS. Soto, SAN ELOY 16. Telno. 675.

Hemos recibido un atento saludo del nuevo presidente del Real Colegio de Médicos de Sevilla y su provincia, don Juan de la Rosa Illanes, ofreciéndonos en el desempeño de su nuevo cargo.

Agradecemos muy reconocidos la atención y deseos al distinguido médico los éxitos á que por sus méritos es acreedor.

El oculista Dr. Ariana tiene consulta económica (2 ptas.), sólo para obreros, de 6 á 8, en Sagasta, 23.

La sociedad Unión de Empleados de Escritorio celebrará Junta general ordinaria mañana domingo, á las dos y media de la tarde.

Terminada esta reunión se constituirá la Sociedad en Junta extraordinaria en primera convocatoria para tratar de la reforma del Reglamento.

Se ruega á los asociados puntual asistencia.—La Directiva.

Por la Dirección general de obras públicas ha sido nombrado jefe de la división hidrográfica del Guadalequivir, el ingeniero de caminos, canales y puertos don Antonio Pérez Muñoz.

En la casa de esportio de San Lorenzo fué asistida anoche Bernarda Moreno Serrano, de veintitrés años, con domicilio Evangelita, 11, la cual presentaba contusiones y erosiones en el lado derecho de la región hipogástrica. Dicha lesión se la produjo de una patada su vecino García Romero. Esta última quedó en la Comisaría.

Marcharon anoche en el expreso de Madrid don Joaquín González y don Francisco Gil Moreno.

A Madrid marchó anoche en el expreso don Manuel de la Cámara.

CARTERA DE NOTICIAS

En Madrid se encuentra enferma la distinguida esposa del ilustre novelista don Armando Palacios Valdés.

Fútbol. El próximo domingo, á las tres de la tarde, en el campo del Barrio de San Jerónimo un partido lompí se celebrará un partido amistoso entre los equipos Club Deportivo Mendizabal y Venera F. C.

Un hombre de ochenta años asegura que si á edad tan madura ni una muela le falta, ello es tan solo porque siempre para su dentadura usó el Licor del Polo.

En carta que nos escribe don Manuel Fernández se queja de que las Administraciones de lotería no colocan el letrero de «No hay billetes» cuando éstos se han terminado, pues en el último sorteo se vio precisado á entrar en todas para adquirir un décimo, lo que no pudo conseguir.

POMADA CEREO cura sabañones, alfileras, quemaduras, herpes, eczema, sarna.

Llegaron de Málaga don Miguel López Fernández y don Alfonso Costa Pacheco.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Dr. Zbikowski. Javier Larrea, 1 de la Vega, 1.

Acompañada de su hijo don Antonio, ha regresado á Córdoba don Javier Larrea.

En el correo marchó á Cádiz don Ricardo Pina.

Vías urinarias. Venéreo. Tintores, 14.

Marchó á Cádiz el inspector de movimiento de los ferrocarriles andaluces don Pedro Muñoz.

CAPITONNES-MUDANZAS. Soto, SAN ELOY 16. Telno. 675.

Hemos recibido un atento saludo del nuevo presidente del Real Colegio de Médicos de Sevilla y su provincia, don Juan de la Rosa Illanes, ofreciéndonos en el desempeño de su nuevo cargo.

Agradecemos muy reconocidos la atención y deseos al distinguido médico los éxitos á que por sus méritos es acreedor.

El oculista Dr. Ariana tiene consulta económica (2 ptas.), sólo para obreros, de 6 á 8, en Sagasta, 23.

La sociedad Unión de Empleados de Escritorio celebrará Junta general ordinaria mañana domingo, á las dos y media de la tarde.

Terminada esta reunión se constituirá la Sociedad en Junta extraordinaria en primera convocatoria para tratar de la reforma del Reglamento.

Se ruega á los asociados puntual asistencia.—La Directiva.

Por la Dirección general de obras públicas ha sido nombrado jefe de la división hidrográfica del Guadalequivir, el ingeniero de caminos, canales y puertos don Antonio Pérez Muñoz.

En la casa de esportio de San Lorenzo fué asistida anoche Bernarda Moreno Serrano, de veintitrés años, con domicilio Evangelita, 11, la cual presentaba contusiones y erosiones en el lado derecho de la región hipogástrica. Dicha lesión se la produjo de una patada su vecino García Romero. Esta última quedó en la Comisaría.

Marcharon anoche en el expreso de Madrid don Joaquín González y don Francisco Gil Moreno.

A Madrid marchó anoche en el expreso don Manuel de la Cámara.

Ecija

Informaciones locales

Las reformas que se están llevando á cabo en el paseo del Salón, merecen consignarse. Ya han quedado completamente arreglados todos los árboles vetustos y feos que existían, habiéndose puesto en su lugar ahijantos, árbol que florece pronto. También se colocarán marraños para que todo forme un bonito conjunto.

Se van á modificar los asientos, tan anticuados que hoy existen, arreglándolos á la moderna, y también sufrirá reforma el tablado de la música.

Ni que decir tiene que el hermoso paseo quedará cual se merece el pueblo, y el público gustoso y satisfecho contempla el engrandecimiento de la ciudad.

La opinión aplaude al digno alcalde, don Luis de Saavedra, y á sus demás colaboradores, estimulándolos á que se siga por el camino que desde el primer día se trazaron, cuyos resultados en todos los órdenes administrativos se están tocando, pues no hay duda que en el transcurso de un poco de tiempo más, Ecija será otra, en relación á sus calles, al asco, al ornato y á su embellecimiento.

La gestión atenta y celosa del señor Saavedra Manglano, siempre dispuesto á servir los intereses de la población y el tacto y acierto con que aborda los problemas municipales, son garantía de éxito en las obras.—Gomis.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 6 de Febrero de 1925

Table with exchange rates for Francos, Libras, Liras, and Belgas.

QUINTAS.—Cuotas militares. Consultas sobre la nueva ley de reclutamiento, Miguel Escámez, Albareda, 64.—Sevilla.

BRASSO LIQUIDO advertisement with image of the product and text 'Para limpiar y pulir metales. DE VENTA EN TODAS PARTES. FABRICANTES: PROVEEDORA DEL HOGAR S.A. BILBAO-DEUSTO'.

VENTA DE AUTOMOVILES CON TAXIMETROS

Con paradas muy acreditadas y de buen rendimiento, en el centro de la capital. Razón: calle Granada núm. 2. Sevilla

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS. Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez. 50.000 referencias en España.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 101. CAROLINA INVERNIZIO EL NIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA. Autorizado por la Casa Maucó, de Barcelona.

que me quisiera oír: «Ese alemán que admiráis, y ante el cual los imbéciles se inclinan, es el anarquista conocido por el «Rubio», al que todos creen muerto... y que debe aun cuentas á la justicia humana. Aquí está el anarquista, el culpable; prendedlo.»

Pues bien, acepto el pacto; estoy cansado de luchar con la miseria. Hablándote con sinceridad, te diré que había decidido acabar de una vez con mi vida.

III. Era la hora de la comida en casa de Godenval. Fe aguardaba á su padre que, contra su costumbre, aquella noche tardaba mucho.

—¿Qué haces?—preguntó Roberto. —Nada; me parecía haber oído pasos; me he engañado. Nadie puede escucharnos. Las dos bohardillas vecinas están vacías; por una pasé ayer la muerte; la otra está desahogada desde hace tiempo.

—¿Con que te has decidido? Dame el dinero y quedan saldadas entre nosotros todas las cuentas. Roberto sacó la cartera, la abrió,

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 7

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

A propósito de una iniciativa
Soy muy poco grato a los propietarios andaluces; he combatido el Bloque Agrario, no por las dignísimas personas que lo integran...

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

Noche celebró sesión esta Real Academia, presidiendo el director, señor Armario, y asistiendo los académicos señores Canad, Liachi, Angulo, Lupiáñez, Moreno Maldonado, Manjarrés, Muñoz Torrado, Muñoz San Román, Velasco de Pando y Fray Diego de Valencia, electo.

DESDE UTRERA Suceso sangriento

La tarde del 4 del actual y en la plaza de la Constitución, de esta ciudad, ocurrió un suceso que causó la indignación de todas cuantas personas lo presenciaron. Sobre las cinco horas de la misma y encontrándose montado en el pescante del coche que conduce el cochero Manuel Tiralo Pompa, de treinta y un años, casado y vecino de esta población, en la calle Molino, número 37, fue inesperadamente agredido por otro individuo de la misma profesión llamado Miguel Sánchez Marchena, de treinta y nueve años, casado, y de igual vecindad, en calle Partera, el que sin mediar palabra y sujetando al Tirado por el brazo derecho, le asestó dos puñaladas, dándose seguidamente a la fuga; a los gritos que dió el herido, acudieron varios compañeros del mismo que se hallaban en sitio próximo, trasladándolo a la casa de socorro, donde por el profesor señor Sierra, fué curado de una herida incisa de nueve centímetros de extensión, interesando piel, tejido celular, capa muscular, tendones extensores del meñique y anular en el tercio medio, cara anterior del antebrazo izquierdo, y de otra de forma semicircular en la región frontal, interesando partes blandas, ambas de pronóstico reservado, siendo después trasladado a su domicilio. El agresor fué detenido a poco de ocurrir el hecho por un guardia municipal, el que intervino la navaja con que realizó la agresión, y después de prestar declaración ante el Juzgado, ingresó en la cárcel. Parece ser que las causas que motivaron al Miguel a realizar el hecho que describe, según ha manifestado, a disgustos tenidos con anterioridad con el herido y otros compañeros.—Corresponsal.

Jerez

La copa de plata que el vicecónsul de Inglaterra donaba para el partido entre los equipos Flotilla Inglesa y Jerez F. C., y que dió en carta anterior había aquel distinguido conveccion donado al Jerez por su poderse jugar el desempate, ha pasado a poder de los ingleses, cedido por los jerezanos, como honor a sus contendientes. —He hablado con el alcalde interino, don Federico de Isasi Dávila, quien me dijo que la dimisión presentada del cargo por el alcalde, marqués de Villamaría, no obedecía a las contrariedades y obstáculos con que tropieza para la construcción del teatro que llevara su nombre, sino a enfermedad prolongada, al cansancio que la misma le produce y a los cariñosos requerimientos de su distinguida familia. —A pesar de ello, como ningún concejal quiere que el marqués de Villamaría abandone la Alcaldía, procurarán convencerle para que retire la dimisión y que goce el tiempo de licencia que estime conveniente. —En el Comité de la Exposición de ganados se ha conocido una carta de la Granja de Agricultura de Valladolid, ofreciendo concurrir con una selección de ganado lanar, de raza castellana y algo de raza merina. —Se dió lectura a un oficio de la subsecretaría de Instrucción pública desestimando la solicitud que se tenía hecha para que concierne con los alumnos en prácticas de las Escuelas de Veterinaria de Madrid, Zaragoza y Córdoba, por no existir organización en el presupuesto.—Paria

Sindicato Católico de empleados y similares

La Comisión nombrada para la formación del Reglamento por el que ha de regirse la Caja de Prestatos del Sindicato Católico de empleados mercantiles y similares lleva muy adelantados sus trabajos, pues son propósitos de la misma el terminarlo en plazo brevísimo, para someterlo a la aprobación de la junta general extraordinaria que habrá de celebrarse con el exclusivo objeto de discutirlo y aprobarlo. —Mañana domingo celebrará este Sindicato un acto social recreativo, en honor de sus asociados y familias, en el salón-teatro de la Casa Social Católica, calle Alcazares, 1, y en cuyo acto se pondrá en escena por el notable cuadro artístico de la juventud social el divertido juguete cómico 'El verdugo de Sevilla', y por un miembro de la Directiva del Sindicato se darán a conocer las reformas introducidas en el Reglamento y los nuevos beneficios que por el mismo se conceden a los socios.

DE CÓRDOBA Fuga de dos presos

Durante las últimas horas de la noche de ayer se han fugado de esta cárcel los reclusos Eugenio Cobo Díaz, de treinta años, natural de Atarfe (Granada) y Elias Gallego Sánchez, también de treinta años y natural de Pueltonuevo del Terrible. El primero se hallaba preso por varios delitos de hurto de caballerías, y dentro de unos días habría de ser puesto en libertad provisional. El segundo hallase procesado varias veces por robo en los trenes, y al efectuarse la evasión se hallaba en celda de castigo por su carácter revoltoso y penderoso. Anocheció, a poco de darse éste, el oficial de prisiones que se hallaba de guardia, observó que Eugenio no estaba en su sitio, preguntando entonces a un centinela, el cual dijo que debía hallarse en los dormitorios altos, según le había manifestado momentos antes. Al subir el citado oficial, acompañado del jefe de la guardia, y en vista de que no contestaba nadie a las voces llamando al vigilante, recorrió los dormitorios y celdas, viendo que la de castigo ocupada por Elias se encontraba abierta y vacía, y al observar la ausencia de ambos presos dió cuenta de que se habían evadido. Para llevar a cabo la fuga, creóse que Elias y Eugenio se pusieron de acuerdo, y el segundo, dada la libertad que gozaba, franqueó la celda del primero, y juntos se dirigieron a un torreón correspondiente a la fachada principal de la prisión. En el torreón limaron los hierros de dos rejas que hay en una ventanilla situada frente a la garita exterior del centinela, el cual no pudo darse cuenta de la evasión, puesto que de noche apenas se distingue el claro de la ventana. Los fugitivos, utilizando una cuerda se descolgaron por la ventana, cayendo sobre el tejado de un chozo situado en la huerta del Alcazar. De aquí saltaron al suelo, salvando después una tapia divisoria entre dicha huerta y la del cuartel de Caballerías, escapando en ésta la muralla que da al campo, donde desaparecieron. La evasión se efectuó muy rápidamente, puesto que los hortelanos que habitaban en la huerta del Rey y unos gitanos que había cerca de la muralla, tan pronto sospecharon que se trataba de la fuga de presos dieron cuenta de lo que vieron, y a pesar de haber salido en su persecución varias parejas de la Guardia civil y de Seguridad y personal de la prisión, no encontraron ni el rastro. Esta mañana pensóse en la cárcel el Juzgado, para instruir diligencias. Se ha teleografiado a los puestos de la benemérita de toda la provincia. Según opinión de los prácticos, para limar los hierros se tuvo que invertir bastante tiempo. A las dos de la tarde nada se sabe del paradero de los fugitivos —Fernández Vergara. 5-2-925.

De interés a los alumnos de las Normales

Por la Escuela Normal de Maestros de esta capital se ha fijado un anuncio reproducido otro de la Universidad Central, que ha publicado la 'Gaceta de Madrid', relativo a un concurso para la adjudicación de tres pensiones para estudios procedentes de la fundación benéfico-docente instituida por don José Patricio Clemente y López del Campo. Las referidas pensiones son de 500 pesetas anuales cada una y se adjudicarán con arreglo a las bases generales siguientes: El concurso será por méritos entre alumnos pobres de ambos sexos del Magisterio, siendo el tiempo de duración de las pensiones de tres años para la continuación de estudios en cualquiera Escuela Normal. Para optar a dicho beneficio deben los interesados tener aprobadas en totalidad las asignaturas del primer año de la carrera. Las demás condiciones complementarias exigibles constan en el expresado anuncio, pudiendo las personas a quienes interese dirigirse a la Secretaría de la expresada Normal.

UNA SUSCRIPCIÓN

Nos ha visitado el industrial don Raimundo Sánchez del Valle, dueño de la fonda 'El Sol', establecido en la calle Cabeza del Rey Don Pedro, entregándonos diez pesetas, con que cubre una suscripción a favor de Josefa Rodríguez, hija de niño Luis Ruiz, ambos supervivientes del naufragio del vapor 'Caja de Guita', a quienes conocí y sé que les están muy necesitados. Dicha mujer se encuentra enferma, a consecuencia de la mojadura, y carece de recursos para atender a su curación. Además tiene en su poder al hijo del carabinero que pereció en el catástrofe, cuyo hijo no puede pasar al Colegio de Huérfanos hasta que no tenga diez años. Los tíos del niño se encuentran muy reconocidos al Cuerpo de Carabineros que la ha socorrido y gestiona para el chico una pensión, que disfrutará cuando la apruebe la superioridad. Mientras tanto y careciendo de recursos solicita de las personas caritativas alguna dádiva. Las cantidades pueden enviarse a esta Redacción.

AGRUPACIÓN CULTURAL DE DEPENDIENTES

El pasado jueves día 5 celebró esta Agrupación su acostumbrado baile de sociedad, el cual resultó muy animado, pues materialmente no se podía dar un paso por el hermoso salón. Hubo un derroche de cosas bonitas y la alegría no decayó en toda la noche. Para el próximo domingo y por el cuadro artístico de esta Sociedad, que con tanto acierto dirige el excelente aficionado don Vicente Rivera, se pondrá en escena la preciosa comedia en dos actos de Ramón Carrón y Vidal-Aza 'Robo en desolados', y el juguete cómico en un acto 'La casa de los milagros'. Existe gran animación para esta velada, que promete ser un éxito más que se agrega a los muchos alcanzados por esta simpática Agrupación.

RESTOL Poderoso desinfectante Pronto se pondrá a la venta

Para la próxima jugada adquiere un décimo en la Administración número 20 de Santa Catalina

RAYOS X Enfermedades I RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMAJO MURILLO

Bailén 17. Consulta a las 3. T.º 967

CARBONES Leñas y Ciscos de todas clases Felipe Estebán Lozano. S. Eloy, 55 T.º 1345 Precio médico. A domicilio

No se equivocará

Donde quiera que advierta usted un corte bien hecho, tenga la convicción de que se han servido de herramientas afiladas en el taller electro-mecánico de Agustín González, en la barriada del Empedrado (Alcaicería), que es el verdadero amo en estos menesteres.

No entre usted si no quiere

Para convencerse de la sinceridad con que venimos aconsejándole un día y otro, le bastará acercarse a los escaparates de 'La Casa Amarilla', en la Alcaicería. Allí verá usted expuestos los más elegantes modelos que exige la moda, y una simple ojeada le ayudará a comprobar la excelente calidad del género, así como la mucha ventaja que supone para el comprador los precios de esta casa.

Rejería Fina Todo de Ocasión Velázquez, 13

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Vendo puesto de agua, buen sitio con baño y local para el negocio y habitación amueblada propia para matrimonio. Razon: Pezón núm. 17 Manuel Fernández.

ARRIENDOS

Almacenes. Se arriendan detrás de La Trinidad. Vende de Hozolano.

Arriendo almacenes chicos y grandes en Triana. Velázquez 2, informarán.

Almacenes y casa particular. Alcaicería 5

Se arriendan locales de 300, 600, 800 y 1.200 metros. Alameda 42.

Habitaciones amuebladas, cocina. Niño Perdo 2.

Se arrienda amplia planta baja para negocio. Recaredo 48.

Arriéndose casa amplia. Argote Molina 11, tolda 6 por pisos. Ver o una a cinco.

Arriendo bajo. Hernando Colón 22.

Habitación amueblada. Razon: puesto cerillos Europa.

Habitaciones amuebladas. Quiros 2.

Treinta duras hermosas principal seis habitaciones, vistas Guadalquivir. Beis 16.

VENTAS

Se venden parcelas a seis pesetas metro, calle Manuel Arellano (Triana). Razon: Velázquez 2.

Bonitos dormitorios, ropero dos lunas, guinda, sáfon, 150 duros. Calidad garantida Toda clase mueb. es, mitad precios. Alonso Sabio 18.

Uso de orujo a seis pesetas el sacó. Santas Patronas 4.

Ocasión máquina escribir Monarch, a cinco módico vendida barata. San Pablo 37.

Vendo partida leña de tabla. Ve ard 15.

Vendo bicie cía 'Santas Patronas 6 de cía.

Hipnotismo, sugestión, influencia personal, aprender rápidamente sin moverse de casa, ni comprar libros; no hace falta condiciones especiales, cualquiera puede aprenderlo, por asombroso y nuevo descubrimiento exclusivo. Pídame magnífico libro explicativo gratis. Apartado 9.032, Madrid.

Traspaso fonda céntrica a areñada. Informar: Paz San Francisco 4, apellido.

Compañías artículos de lujo. Hernando Colón 39.

Se traspasa, por no poderlo atender, establecimiento comestibles y bebidas, gran venta, sitio magnífico. Trato directo. Esc. ibid a Muñoz, El Liberal.

Se venden esas Barrio León. Puerto de Cano y Azarán Alameda 42.

Vendo 50.000 eucaipitos en lata a 1,10 peseta el millar. Manuel Bernál, Dos Hermanas.

Vendo arriendo piar os manubrio. San Luis 50.

Vendo dormitorio. Razon: Marco Sancho 9.

Gran vermouth con tapa 020.- Café Siglo XIX, Salvador 29.

Traspaso cacharrería con existencias ó sin.—Encarnación 4.

Traspaso fonda acreditada próximo centro. Razon: Marqués de Tablanes 4.

Confeciones de señoras y niños; a miseria.—Santas Patronas 41.

Mudanzas Soto, San Eloy

OFERTAS

Mudanzas General Tolave's 025 afletado con arriendo 026 ó pelado.—Peluqueros central, Parla (Campana); sucursales, Petró (Alameda), Escurales Pina (Osario).

Amo ería puesto cerillos de calle Martín Villa.

DEMANDAS

Se desea ama de cría.—Alhóndiga 102.

Fuente industria química solicita socio colaborador modesto capital. Centro Mercantil, iniciales Ch. C. O.

HUESPEDES

Casa de viajeros, Plaza de la Mata 4.

Huéspedes en familia. Jurguill 11.

Se admiten huéspedes para dormir. Bailén 15.

Huéspedes: precios económicos para e-tables.—Pedro del Toro 6.

Huéspedes en familia. Sierpes 107.

Huéspedes admittense. Abades 37.

Admítense huéspedes estables; sírvense comidas; buena casa.—Argote Molina 16.

COMPRAS

Se compra cristal rojo blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en avenida de Miraflores 25.

Filtros-prensa de hierro y filtros Capillary grandes, se compran.—Dirigirse. Martí Gutiérrez, Alcalá de Guadaíra.

Lea usted

"EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID"

Se vende

Papel viejo en la Administración de El Liberal

Una novela de "Don Cecilio"

En el número de 'La Novela del día' correspondiente a esta semana, aparece la interesante novela 'Solo Dios es vencedor!', original del fecondo escritor sevillano don José García Rufino, que popularizó el pseudónimo 'Don Cecilio de Triana'. La obra, primorosamente editada, como es justo reconocer en la acreditada publicación 'La Novela del día', es una nueva prueba del ingenio felicísimo del veterano García Rufino, que ha escogido esta vez para el ambiente marroquí el tema de lucir un buen gusto literario.

A cuerpo limpio

Durante el día hemos desternado el uso del abrigo. Todos salimos a cuerpo limpio. Ahora hay que procurar que el traje de diario esté presentable, que sea de lo mejorcito que hay en el baúl. Adquirir un traje parece un gravísimo problema. No hay tal cosa. Basta ir a casa de Pedro Roldán, Lineos, 17 y 19, y plaza del Pan, 3, donde hay estendidos y magníficos trajes para caballeros desde 30 pesetas hasta 300. Los de 30, con resultados garantidos, son los mismos que en obras caseras le cuestan 60 y 90. Y esto se prueba.

Aviso

Compañía Vinícola Norte de España Rioja Claret (embotellado en Haro) Banquetes en que fué servido este riquísimo vino con motivo del homenaje a S. M. el Rey. La Diputación de Madrid a las Diputaciones de España, en el Hotel Palace. La representación de Palencia al Excmo. Sr. Conde de Vallediano, en el Hotel Palace. La Asociación de la Prensa de Madrid a los representantes de las Asociaciones de provincias. En el almuerzo de S. M. en Los Barrancas, fué servido el Claret Añejo.

Real Colegio de Médicos de la provincia de Sevilla

Este Colegio celebra sesión general extraordinaria el próximo día 10, a las nueve de su noche, para tratar los asuntos siguientes: Primero.—Aprobación del acta de la anterior. Segundo.—Reforma del actual Reglamento de la corporación. Tercero.—Instauración y reglamentación de una Sociedad, de socorros mutuos para caso de enfermedades y accidentes que impidan especialmente el ejercicio de la profesión; y Cuarto.—Conveniencia de constituir un Montepío ó seguro de vida colectivo, con tarifas reducidas, que permitan atender al sostenimiento de las familias de los colegiados en caso de fallecimiento.

Patatas para siembra Macerones Ruiz y Morillo Reyes Católicos, 10 SEVILLA

Desde 40 a 48 pesetas los 100 kilos, rón clases.

La Asociación de la Prensa de Madrid a los representantes de las Asociaciones de provincias.

En el almuerzo de S. M. en Los Barrancas, fué servido el Claret Añejo.

En el almuerzo de S. M. en Los Barrancas, fué servido el Claret Añejo.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando 10 únicamente el miércoles día 11 de actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños; por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados.—Acudid siempre a dicho especialista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza San Fernando, el miércoles, 11 de actual. NOTAS: en Cádiz, el día 9 en el Hotel Loreto; en Jerez, el día 11 en el hotel Victoria; en Huelva el día 12 en el hotel Alcazar; en Córdoba el día 12 en el hotel España y Francia; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas deseen, en donde las nuevas de la tarde siguiente. Tarifas y despacho en Barcelona, Unión, Casa Torrent.

Losetas de Cemento :: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cementos :: Yesos :: Tuberias de todas clases Materiales refractarios Bañeras :: Lavabos :: W. C., etc., etc. Precios reducidos

Jacinto Canivell

Sierpes, 46.-Sevilla Sucursales: Córdoba :: Cádiz

Universel

5 céntimos librito.—Depositorio exclusivo para Andalucía, DOMINGO DE CASO Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

ROB BOYVEAU - LAFFECTEUR Depurativo lodurato ENFERMEDADES DE LA PIEL HERPES, ACNE, ASMA, REUMATISMO CRÓNICO, GOTA Esterilizados del hígado y de los vasos del corazón 23, Rue de Richelieu, Paris. Todas Farmacias.

Crema Siron Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la 'CREMA SIRON'. Prepara con productos puros de perfume agradable, resulti insustituible en el tocador de toda mujer que, celosa de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de su piel. Jabón y Toños

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza. En todas las Farmacias

Los generales que forman el Directorio regalan al marqués de Magaz, con motivo de su ascenso, una placa conmemorativa con las firmas de todos ellos

El Liberal

SEVILLA, 7 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El maestro Moreno Torroba estrenará en breve en el teatro Real una ópera titulada "La Virgen de Mayo", cuya acción se desarrolla en un barrio de Sevilla

Las harkas de Muñoz Grande y Varela, en dos brillantes operaciones, infligen duro castigo á los rebeldes, causándoles doce muertos.

La República francesa ha creado un Consejo similar al de Economía Nacional, instaurado por el Directorio.

Notas políticas

El enemigo es duramente batido por nuestras harkas

Madrid 6 (11 n.)
En las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia facilitaron anoche el siguiente telegrama de África:
"General encargado despacho al Presidente Directorio.—Madrid. Emboscada establecida noche pasada por harka Muñoz Grande sorprendió convoy fuertemente escoltado que, procedente de la zona internacional, pretendía pasar nuestras líneas. Aunque éste hubo de defenderse tenazmente, fué rechazado por harka y fortines, dejando cuatro muertos en nuestro poder, cuatro caballerías, dos fusiles, gran cantidad de bues y gallinas, desistiendo el enemigo de su paso.
Zona oriental, harka comandante Varela salió á las once de la noche de Tafersit, llegando á la una á Hamida, donde se concentraron las cinco *mias*, combatiendo la marcha por Tayard ó internándose en la zona enemiga, donde sorprendió guardia de Yebel Udia en Beni Ulixehi.
Después ocupar con dos *mias* punto apoyo, avanzó con las otras tres, envolviendo la posición enemiga, llegando sin ser descubiertos hasta veinte pasos, á cuya distancia, vistos los granaderos de la harka por enemigo, rompieron fuego, lanzándose entonces al asalto de la guardia las tres *mias*, que fueron recibidas con nutrido fuego por escabroso terreno.
A las seis comenzó el repliegue, haciéndose con perfecto orden, durante hasta las ocho, que se llegó al pie de Tayard, donde se hallaba establecido nuestro socorro.
Fueron cogidos ocho muertos con tres fusiles, teniendo enemigo mayor número bajas vistas.
El comportamiento, harka fué admirable.
Con estos procedimientos lucha se desmoraliza enemigo y consiguiéndose magníficos resultados, infligiéndosele constantes duros castigos."

En Francia siguen ruinas huecas y orientaciones
También en las Oficinas de Información de la Presidencia facilitaron una Nota oficiosa dando cuenta de que nuestro embajador en París ha transmitido oficialmente la noticia de que la vecina República acaba de instaurar un Consejo de Hacienda económica, inspirado en las mismas orientaciones y procedimientos que el creado en España hace más de seis meses.

Añade la nota que el Directorio militar, prosiguiendo su ahecha costumbre de someter al contraste ciudadano la eficacia de sus obras, se cree en el caso de divulgar este hecho, más aun que para apuntar el éxito conseguido, para rendir público acatamiento á la labor de dicha entidad, la cual, aparte de sus valiosos informes, traducidos en medidas útiles de carácter legislativo, á cada momento está dando pruebas de la eficacia de su labor.

A continuación se hace una detallada enumeración de todos los informes y trabajos realizados por dicho Consejo.

En el Consejo de anoche, el Directorio terminó el estudio del Reglamento de recompensas en tiempo de guerra

La reunión del Directorio comenzó á la hora de costumbre, terminando á las nueve de la noche.

A la salida del Consejo el general Primo de Rivera manifestó á los periodistas que la reunión había estado dedicada en su mayor parte á terminar el estudio del Reglamento de recompensas en tiempo de guerra, y que el resto de la misma se dedicó al reparto de los fondos del mes.

Después el Presidente aludió á las Notas facilitadas á la Prensa, comentando la referente á la creación en Francia de un Consejo de Economía Nacional, al que se le ha dado—dijo—igual importancia en el orden económico que tiene el Consejo de Defensa Nacional en el orden militar.

El gobernador civil de Sevilla, señor Muñoz Lorente, llegó ayer mañana á Madrid.

Un compañero de *El Liberal* conversó con él, manifestándole al gobernador que su viaje á la corte obedecía á asuntos particulares.

Agregó que había estado en Gobernación para saludar al general Martínez Anido, y que mañana visitará al general Hermosa y, probablemente, al marqués de Estella.

Manifestó asimismo el señor Muñoz Lorente á nuestro compañero que como recientemente había estado el alcalde de Madrid, gestionando asuntos de gran interés para la capital, él no tenía que realizar ninguna gestión oficial, salvo que surgiera algún asunto que lo requiriese.

Los vocales del Directorio regalan al marqués de Magaz una placa conmemorativa de su ascenso

El general Vallespina habló con los periodistas después de facilitada la referencia del Consejo por el Presidente, manifestándoles que los generales que forman el Directorio habían regalado una placa conmemorativa de su ascenso al marqués de Magaz, en la que aparecen inscritas las firmas de todos ellos.

Preguntado acerca de los rumores que circulan sobre el nombramiento de nuevo Alto Comisario en Marruecos, dijo que el Directorio no se había ocupado todavía

Visitas al infante don Carlos

El ministro de Polonia y la condesa de Soban estuvieron en Palacio, cumplimentando á los infantes Don Carlos y Doña Luisa.

La exportación de aceite

La *Epoca*, en su número de anoche, publica un artículo aplaudiendo la medida recientemente adoptada por el Directorio militar autorizando la libre exportación del aceite.

La vista de la causa contra el ex juez señor Cases ha quedado conclusa para sentencia

Ayer continuó la vista de la causa contra el ex juez municipal señor Cases, su hermano, un agente de Policía y el abogado señor Fernández Polanco.

Comenzó la defensa de don Ernesto Cases, el abogado señor Muñoz Rivero; á continuación el señor Pérez Ubeda, defensor del agente señor Corrales, y por último el señor Fernández Polanco que, como abogado, se defendió á sí mismo.

Todos ellos rebatieron el informe del fiscal, pidiendo la absolución para sus defendidos.

El señor Fernández Polanco demostró que no había tenido intervención alguna en el hecho, y pidió su absolución, alegando la mancha que caería sobre su honor profesional, caso de ser condenado por un hecho en el que no había tenido participación alguna.

Terminados los informes de las defensas, se suspendió la sesión, quedando la causa conclusa para sentencia.

El ex inspector de policía urbana don Manuel Pérez, absuelto

Hoy se ha hecho pública la sentencia recaída en la causa seguida por cohecho contra el ex inspector de policía urbana Manuel Pérez y el industrial Domingo Ortiz, habiéndola dictado la Sala primera de la Audiencia absolutoria, de acuerdo con la petición de los abogados defensores.

Los obreros que sufrieron accidentes durante 1923

El conde de Romanones trata nuevamente de la reforma institucional

El conde de Romanones ha dirigido una nueva carta al redactor de *El Liberal* don Juan Guixé, en la que reconoce que la Constitución del año 1876 fué obra de una transacción. Admite la reforma, pero atendiendo antes á otras obras más urgentes y contando con los medios para ella.

Dice que la Constitución del 69 está más cerca del ideal; pero la del 76 tiene la ventaja de haber vivido 50 años.

Agrega que para restituirse á la normalidad constitucional deben amarse las fuerzas, y no despedirlas por distintos y disquisiciones. Primero hay que vivir, y después filosofar.

España—dice—debe reponer su régimen constitucional y luego reformarlo en sentido democrático. En lo primero coinciden todos los amigos del sistema; y la reforma solo la piden las izquierdas.

Preguntamos á las izquierdas si tienen fuerzas para realizar simultáneamente ambos cometidos. Contestan con la mano puesta en el corazón, y si la respuesta es afirmativa, ofrece mi cooperación. Si no cuenta con las fuerzas suficientes la extrema izquierda, no debe impedir la formación de un frente único, no solo de liberalismo, sino de constitucionalismo.

Las dificultades del problema—sigue diciendo—están en hallar una fórmula para volver á la normalidad. Si mi voto prevaleciera, votaría por unas Cortes constituyentes; pero temo que mi voto sea anulado por otros muchos.

Mañana habrá un eclipse parcial de luna

Mañana domingo habrá un eclipse parcial de luna, visible en toda España, y muy fácil para la observación.

El principio del fenómeno se verificará á las veinte horas y ocho minutos.

La media del eclipse ó fase máxima será á las veintuna horas y cuarenta y dos minutos. En esta fase quedará cubierta una porción de luna, que alcanza á 733 milímetros de su diámetro.

Salte para Roma el Patriarca de Jerusalén

Anoche marchó con dirección á Roma el patriarca de Jerusalén, que en la última audiencia con el Rey le fué concedida la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica.

A la estación acudieron á despedir al patriarca numerosas personalidades, los Caballeros del Santo Sepulcro y el coronel Jarado, en representación del infante don Alfonso de Borbón.

Conferencia del doctor Ordina

En la Real Academia Médica se dio ayer una conferencia sobre la acción de la Comisión española en el reciente Congreso de Medicina, el doctor Ordina Castellví.

Termina diciendo la carta del conde de Romanones que su experiencia política le aconseja no olvidar que no se puede proceder solo, á lo Robinson en su isla.

La Dirección de la Guardia civil
En breve quedará vacante la Dirección de la Guardia civil, por pase á la reserva del general Zubia, que la desempeña.

En Guerra no saben nada del Raisuni
En el ministerio de la Guerra manifestaron anoche que nada se sabía del Raisuni, no habiendo tenido hasta ahora confirmación las noticias recibidas ayer de su muerte.

NOTICIAS VARIAS

Desahucio denegado
El juez del distrito del Centro ha denegado el desahucio instado por el propietario don Martín Priat contra la Sociedad "Núñez Misa".

Muerte del hermano de don Miguel Villanueva
A los setenta y cuatro años de edad ha fallecido en Madrid don Juan Villanueva, hermano del ex presidente del Congreso don Miguel.

En el Real será estrenada una ópera cuya acción se desarrolla en un barrio de Sevilla

Muy en breve se estrenará en el Teatro Real una ópera, letra del beige More, en colaboración con Fernando Lacue, y música del maestro Moreno Torroba, titulada "La Virgen de Mayo".

La acción se desarrolla en un barrio extremo de Sevilla y el argumento es el siguiente:
Rosa en unión de Amparo, ama de llaves de su tío don José, sacerdotado, exigen las flores que han de llevar á la imagen de la Virgen de Mayo.

El novio de Rosa, Antonio, y su padre, que han llegado á casa de esta para pedir su mano, se hallan en el patio confiando al vino y á la guitarra la alegría del momento.
Rosa se halla sentada en una butaca y se sobresalta al ver entrar á Miguel, su antiguo novio, que al acercarse de que va á contraer matrimonio con Antonio, quiere que vuelva á ser suya. Rosa se resiste, llora, implora y por fin se niega rotundamente á acceder á las pretensiones de Miguel, el cual la estrañala.

Al huir después de cometido el crimen se encuentra con Antonio, al que dice que vino á confiar un secreto, en virtud del cual Rosa no puede ser su esposa. Antonio entonces se dirige á Rosa que está recordando sobre una mesa y al ver que está muerta empuja una navaja y cae en un puñalazo del criminal que había huido.

Los empresarios de toros han aceptado el modelo de contrato propuesto por los matadores con una modificación

En la reunión celebrada ayer por los empresarios de plazas de toros, se acordó aceptar el modelo de contrato propuesto por los matadores, con la única modificación de mantener la cantidad de diez mil pesetas como máximo de honorarios.

Mañana será reinien en junta general los toreros, exponiéndose que este acuerdo será muy discutido.

Mañana habrá un eclipse parcial de luna

Mañana domingo habrá un eclipse parcial de luna, visible en toda España, y muy fácil para la observación.

El principio del fenómeno se verificará á las veinte horas y ocho minutos.

La media del eclipse ó fase máxima será á las veintuna horas y cuarenta y dos minutos. En esta fase quedará cubierta una porción de luna, que alcanza á 733 milímetros de su diámetro.

Un bloque de tierra sepulta á un obrero

En la carretera de Extremadura un bloque de tierra se desprendió, sepultando al obrero Mateo Abregó, que se hallaba trabajando en dicha carretera.

Conducido rápidamente á la casa de socorro, su estado fué calificado de muy grave.

Combato de boxeo
Anoche se verificó un combate de boxeo, en el que el campeón español le peso pluma, Ruiz, venció por puntos al italiano Leo Ginachi.

Los que mueren
Durante la semana del 26 de Enero al primero del actual, han ocurrido en Madrid 370 defunciones por distintas enfermedades.

Dos estrenos
En el teatro de Apolo se estrenó anoche con gran éxito la zarzuela de Lloret y Leandro Blanco, música de Luna y Paredes, titulada "El anillo del Sultán".

En Eslava se puso en escena por primera vez la comedia en tres actos de Luis Fernández Ardavin "La estrella de Justina".

La obra gustó.
Gestionando la libertad de un periodista
La Asociación de la Prensa gestiona la libertad del Directorio Militar la libertad del director de "La Voz de Soria", que se halla detenido gubernativamente.

Conferencia suspendida
Ha sido suspendida la conferencia anunciada en la Academia de Jurisprudencia, á cargo del abogado don Pedro Sangro.

Un concurso
La Academia de la Historia ha abierto un concurso para premiar dos obras: una de Historia y otra de Geografía, referentes á nuestra dominación en América y Filipinas.

El premio será una medalla de oro y el título de académico correspondiente.
El plazo de admisión termina el 30 de Junio, á las cinco de la tarde.

Una renuncia
El doctor Deereff, que fué designado por el Gobierno para formar parte del Instituto para la reeducación de inválidos del trabajo, ha renunciado dicho cargo.

Entierro de la condesa de Balmaseda
Ayer se verificó el entierro de la condesa de Balmaseda, dama de la Reina Doña Victoria.

Al finipre acto asistieron los familiares de la condesa y gran número de personalidades.

Nuestra acción en África

Zona de Melilla

Una patida de malhechores asesina á un agente argelino

Melilla.—Referencia indígenas aseguran que una partida de malhechores que acampan en las proximidades de Totalza Bubecker, capturó á un agente argelino que en un automóvil, se dirigía á Beni Urriauel.

Los malhechores asesinaron al agente, apoderándose de una crecida cantidad que llevaba y de importantes documentos.

Como en las películas americanas

Pontevé.—Desde hace algún tiempo una banda de ladrones vive aislada en los pueblos de esta provincia.

Anoche, en las cercanías de Sanjago, en una trénda de telas paró una camioneta y un automóvil. De ambos vehículos se apoderaron varios individuos que, forzada la puerta, penetraron en el establecimiento, apoderándose de gran número de piezas de telas. Una vez comulgado el robo huyeron á toda velocidad.

El dueño del establecimiento, que se hallaba durmiendo en el piso encima de la tienda, no se dio cuenta de nada hasta la mañana siguiente, en que al abrir su establecimiento notó la falta de la mayor parte de los géneros que allí tenía almacenados.

El autor de un crimen
Castellón.—En Torreblanca, la Guardia civil ha detenido al gitano Agustín Cortés, que hace días nació en Amosta á un vecino de aquella localidad, internándose en el monte perseguido por la Guardia civil, á la que hizo frente. El gitano en cuestión fué detenido.

Representación de Egipto en España
El Cairo.—El Gobierno ha aprobado el nombramiento de Mamud Fayad-Bey para desempeñar el cargo de representante diplomático de Egipto en España.

En un tren cargado de dinamita se produce una explosión, muriendo diez soldados

Budapest.—Cerca de Grosberd se produjo una formidable explosión en un tren cargado de dinamita, resultando destruidos la mayoría de los coches.

A consecuencia de la misma murieron diez soldados y resultaron gravísimamente heridos veinte.

Se dice que el Raisuni va camino de Axdir

Tanger.—En los Centros militares se cree que el general Primo de Rivera regresará muy pronto á Marruecos.

Los rebeldes tropiezan con grandes dificultades para su entrada y salida en la zona internacional, á consecuencia de la estrecha vigilancia que establecen las tropas españolas.

Noticias recibidas en Tanger aseguran que el Raisuni va camino de Axdir, escoltado por los partidarios de Abd-el-Krim.

Un proyecto de ley sobre el precio del trigo

París.—En la Cámara de Diputados se han promovido varias interrelaciones sobre el precio del trigo.

La Cámara aprobó una moción pidiendo al Gobierno que adopte medidas para conceder el alza en el precio del trigo.

El señor Herriot prometió á la Cámara presentar un proyecto de ley sobre este asunto.

Un Tratado de comercio entre Austria y España

Viena.—Un diario afirma que ha quedado acordada la redacción de un Tratado de Comercio entre Austria y España, que empezará á regir en el mes actual.

Muley Haffid condenado al pago de 35.000 francos

París.—El Tribunal Supremo ha dictado sentencia condenando á Muley Haffid y á un ex diputado español al pago de 35.000 francos.

El ex sultán había firmado pagarés por dicha cantidad.

El Papa y Mussolini, recben á fines andri

Roma.—Ha sido recibido en audiencia por el Pontífice y por el jefe del Gobierno el señor Alessandri.

El nuevo Presidente de Chile manifestó á los periodistas que se hallaba realizando preparativos para su marcha á su país, á fin de hacerse cargo del Poder.

Se negó á hacer declaraciones sobre política chilena.

En un momento de celos apuñala á su amante

En la calle de Carretas, un individuo apuñaló á su amante Enrique González, dándole 21 puñaladas.

El agresor fué detenido y la víctima conducida en gravísimo estado al hospital de la Santa Cruz.

Periodico suspendido
El gobernador civil de Gerona ha decretado la suspensión por un mes del periódico "Heraldo de Gerona".

Dicha autoridad ha publicado un Manifiesto justificando las sanciones que ha impuesto en estos días.

En un momento de celos apuñala á su amante

Al pasar por la Riera Alta Carmen Peva, casada, acompañada de Francisco Chacón, se le acercó un individuo que, sin mediar palabra, arrojó á Carmen una navaja que la hirió.

Chacón salió en defensa de Carmen y operándose de un cuchillo que había encima del mostrador de una carnicería próxima, hirió al agresor en la región escapular.

Conducidos á la Comisaría, el agresor de Carmen declaró ser alférez del Ejército y llamarse Félix Alvarez. Manifestó que había vivido maritalmente dos años con la víctima y que hace dos meses se separaron. Cuando la vio acompañada de otro hombre no pudo reprimir sus celos y sin saber lo que le estaba pasando, le arrojó el cuchillo.

Chacón manifestó que al ver que arrojaban á Carmen rompió el baso que llevaba en las espaldas de Félix, pero como observó que éste intentaba atacarle con la navaja que llevaba se arrojó de un cuchillo que defendió.

Después de haberse declarado ambos culpados detenidos, Carmen fué conducida al Dispensario de la calle Sepúlveda, donde se le aplicó una inyección en la parte dorsal de pronóstico grave.

Una Nota de la Embajada española

París.—La Embajada española ha publicado una Nota en la Prensa recordando que la ejecución de los hermanos Goñi, verificada recientemente en Pamplona, ha sido para castigar un delito común de asesinato y robo, y que nada tiene que ver con los sucesos ocurridos en Vera del Bidasoa.

e prepara un gran recibimiento al señor Alessandri

Santiago de Chile.—Para mediados del mes actual es esperado el Presidente Alessandri, al cual se prepara un gran recibimiento.

EXTRANJERO

Turquia no admitirá la intromisión de ninguna potencia en sus asuntos

Angora.—Ante la Asamblea Nacional, Fey ha declarado que la expulsión de Constantinopla del patriarca ecuménico es un acto estrictamente legal, afirmando que Turquía está dispuesta á oponerse, en caso por las armas, á toda intromisión extranjera en asunto que, como éste, considera el Gobierno de carácter interior.

Estas declaraciones fueron aprobadas por unanimidad por la Asamblea.